I. SZALLITASI, OSSZETETT SZALLITASI ES HOZZARENDELESI FELADATOK

1.Feladat
1. Harom gyar négy épitkezést lat el téglaval. A tégla termelési kiltségre (100 darabra) az
egves gyarakban 300, 310 és 350 Ft. Az épitkezések havi igénye 100, 150, 130 és 140 ezer db
tégla. A gyarak kapacitdsa 200 ezer tégla havonta. 100 darab tégla szallitasi koltsége
Epl |Ep2 |Ep3 |Ep4
Gyarl | 65 63 48 15
Gyar2 | 52 46 37 61
Gyar3 | 12 18 30 40
Az igényeket minimalis 6sszkoltséggel kell kielégiteni, a kapacitdsokat nem szabad tullépni.
a. Készitsen lehetséges induld megoldast a Vogel-Korda eljarassal!

b. Adja meg az optimalis megolddst! (
¢. Melyik gydr kapacitasdt kell csokkenteni (és mennyivel), ha egyik gyar sem termelhe
raktarra?
2.Feladat
4. AKI, K2, K3 kébanydkbol lehet nyersanyagot szallitani a C1, C2, C3, C4 cementgydrakba. A
tonnankénti szallitasi.koltségeket eFt-ban az egyes banyak és cementgydrak kozott a kovetkezd
tabla adja meg:
Cl C2 C3C4
K1 55 160 60 70
K2 25 45 5025
K3 120 20 4025
A kobanydk heti termelési kapacitasa és a cementgyarak heti igénye (to) a kisvetkezo:
120,130,50; ill. 75, 90, 110, 125
A kobanydk termelési kapacitdsat teljesen ki kell hasznalni és minden nyersanyagot el kell
szallitani. Tudjuk, hogy Kl kébanyabol szarmazd nyersanyagot a C3 gyar kissé elavult gépeivel
nem tudia feldolgozni. tovabbé a Cl1 avér nversanvagigénvét mindenkénn teliesen ki kell elégiteni.
a. Adjunk meg a Vogel-Korda modszer segitségével egy induld bazismegoldast a szallitasi
Osszkoltség minimalizalasanak feladatara!
b.Ellenérizzilk a kapott induld megoldasrol, hogy optimalis-e?
c.IHa nem az, huroktranszformacidval hatdrozzunk meg egy optimalis megoldast €s a hozzatartozo
minimalis szallitasi koltséget!
3.Feladat
A B1, B2, B3 banyakbol az E1, E2, E3 erdmiivekbe lehet szenet szallitani. A banyak havi kapacitésait,
az er6miivek havi igényeit és az egységnyi szallitasi koltségeket az alabbi tablazat tartalmazza.

From % To El | E2 | E3 | Supply
B1 10 12 4 150
B2 7 5 6 150
B3 8 1 7 100
Demand 100 100 200

a. Készitsen lehetséges induld bazismegoldast az északnyugati sarok modszerrel! (Az eredményt irja az
alabbi tablazatba!)

El E2 E3
Bl 150
B2 150
B3 100
100 | 100 | 200

b. Adjon meg egy optimalis bazismegoldast a dual-optimalis valtozokkal egyiitt! (Az eredményt irja az
alabbi tablazatba!)

150
150
100

100 | 100 | 200

c. Mekkora a célfiiggvény optimalis értéke?

d. Hogyan valtozik az optimalis célfiiggvényérték, ha az E1 er6mi igényét és a B2 banya kapacitdsat
egyarant x-szel noveljiik, ahol x egy kis pozitiv szam?

4.Feladat

A P1, P2, P3 pékektdl a B1, B2, B3 boltokba lehet kenyeret szallitani. A pékek napi kapacitasait, a
boltok napi igényeit és az egységnyi szallitasi koltségeket az alabbi tablazat tartalmazza.

From%To | B1 | B2 | B3 | Supply |
P1 8 12 11 6D
P2 10 10 10 100
F3 B 5 8 50
Demand 50 100 160

a. Készitsen lehetséges induld bazismegoldast az északnyugati sarok modszerrel! (Az eredményt irja az
alabbi tablazatbal)
Bl B2 B3

Pl 160

P2 100

P3 50
50 | 100 | 160

b. Adjon meg egy optimalis bazismegoldast a dual-optimalis valtozokkal egyiitt! (Az eredményt irja az
alabbi tablazatba!)

160
100
50

50 | 100 | 160
c. Mekkora a célfiiggvény optimalis értéke?

d. Hogyan valtozik az optimalis célfiiggvényérték, ha a P3 pék kapacitasat és a B3 bolt igényét egyarant
d-vel noveljiik, ahol d egy kis pozitiv szam?

5.Feladat

Kovet kell szallitani Tapolcarol, illetve Veszprémbdl Kaposvarra és Pécsre. A széllitdsnal mind
szarazfoldon, mind vizen kozbiils6 szallitdsi pontok iktathatok be. Tapolca kapacitisa 120 egység
hetente, Veszprém kapacitasa 80 egység/hét. Kaposvar igénye 130 egység/hét, Pécs igénye 70
egység/hét. Egy egységnyi ko szallitasi koltségeit az alabbi tablazatok tartalmazzak.

Szarazfoldon: Vizen:

Badacsony | Bfiired Fonydd | Siofok
Tapolca 14 19 Badacsony | 5 8
Veszprém | 21 15 Bfiired 8 5
Széarazfoldon Széarazfoldon kozvetleniil

Kaposvar | Pécs Kaposvar | Pécs
Fonyéd | 15 20 Tapolca 50 70
Siofok 18 16 Veszprém | 68 60

Mas viszonylatban (példaul Badacsonybdl Fiiredre, vagy Tapolcardl kozvetleniil Fonyddra, stb.) a
szallitas értelmetlen, ezért nem lehetséges.
Optimalis (minimalis koltségi) szallitasi tervet kell késziteni.



a. Toltse ki az alabbi tablazatban az {ires cellakat a megfelelé szamokkal ugy, hogy az eredményiil kapott
klasszikus szallitasi feladat alkalmas legyen a fenti Osszetett szallitasi feladat megoldasara! Az iiresen
hagyott cellakat M-nek értelmezziik, azokat kitolteni nem kell.

From Y To |Badacszony | Bfured | Fonyad | Siofok | Kaposvar | Pécs | Supply
Tapolca 14 19 hO 0
Yeszprém 21 15 [i13] 1]
Badaczony L 8

Bfured 8 5

Fonypad ] 15 20

Siofok 18 16

Demand

Az alabbi tablazat egy optimalis szallitasi tervet tartalmaz a hozzatartozé (optimalis) dudlvaltozokkal
egylitt:

Dualvalt. 14 11 19 16 34 32
Dualvalt. Badacsony | Bfiired | Fonyod | Siofok | Kaposvar | Pécs
0 Tapolca 120
4 Veszprém 80
-14 Badacsony 80 120
-11 Bfiired 120 80
-19 Fonyod 80 120
-16 Siofok 120 10 70

b. Van-e olyan optimalis megoldas, ahol Balatonfiiredrdl két kikotobe is szallitanak?

c. Az alabbi viszonylatok koziil melyikre igaz az, hogy ha az adott viszonylat koltségét egy kis pozitiv
szammal noveljiik (minden mast valtozatlanul hagyva), akkor az optimalis megoldas egyértelmii lesz?
6.Feladat

Fat kell szallitani Ajkardl illetve Varpalotarol Taszarra és Szigetvarra. A szallitdsndl mind szarazfoldon,
mind vizen kozbiilsé szallitasi pontok iktathatok be. Ajka kapacitasa 1000 egység hetente, Varpalota
kapacitasa 900 egység/hét. Taszar igénye 800 egység/hét, Szigetvar igénye 900 egység/hét. Egy
egységnyi fa szallitasi koltségeit az alabbi tablazatok tartalmazzak.

Szarazfoldon: Vizen
Révfiilop | Tihany Boglar | Szantéd
Ajka 7 11 Révfulop | 2 4
Varpalota | 9 8 Tihany 5 2
Széarazfoldon Szarazf6ldon kozvetlentil
Taszar | Szigetvar Taszar | Szigetvar
Boglar | 7 10 Ajka 26 34
Szantod | 10 9 Varpalota | 32 31

Mas viszonylatban (példaul Révfiiloprol Tihanyba, vagy Ajkarol kozvetleniil Boglarra, stb.) a szallitas
értelmetlen, ezért nem lehetséges.

Optimalis (minimalis kdltségii) szallitasi tervet kell késziteni.

a. Toltse ki az alabbi tablazatban az iires cellakat a megfelel szamokkal Gigy, hogy az eredményiil kapott
klasszikus szallitasi feladat alkalmas legyen a fenti Osszetett szallitasi feladat megoldasara! Az iiresen
hagyott cellakat M-nek értelmezziik, azokat kitolteni nem kell.

Az aldbbi tablazat egy optimalis szallitasi tervet tartalmaz a hozzatartozd (optimadlis) dudlvaltozokkal

egylitt:
Dualvalt. 7 8 9 10 16 19 0
Dualvalt. Révfiilop | Tihany | Boglar | Szantdd | Taszar | Szigetvar | Fiktiv
0 Ajka 800 200
0 Viarpalota 900
-7 Révfiilop 1100 800
-8 Tihany 1000 900
-9 Boglar 1100 800 0
-10 Szantod 1000 900

b. Van-e olyan optimalis megoldas, ahol Tihanybdl két kikotobe is szallitanak?
c. Az alabbi viszonylatok koziil melyikre igaz az, hogy ha az adott viszonylat koltségét egy kis pozitiv
szammal noveljiik (minden mast valtozatlanul hagyva), akkor az optimalis megoldas egyértelmti lesz?
7.Feladat

Egy vallalatnak haromféle acél szallitisara van megrendelése, mindegyik fajtabol heti 100

tonndra. Az aldbbi tdblazat mutatja, hogy a véllalat hdrom gyardban tonnanként milyen

koltséggel allitjak elo az egyes acélfajtakat, tovabba azt, hogy az egyes gyarakban mennyi

idébe telik eev tonna acél elédllitdsa. fiegetleniil annak tipusatél.

$/tonna | 1. acél | 2.acél | 3. acél | Id6 (perc/tonna)
I. gyér 60 40 28 20
2. gyar 50 34 31 L6

3. gyér 43 21 20 15

a. (3 pont) Mennyi az egyes gyarak heti termelési kapacitasa tonndban, ha mindegyik gyar
heti 40 6rat doloozik? . . . .

b. (4 pont) Adjon meg egy kiegyensiilyozott szallitasi feladatot a vallalat heti termelési
koltségének minimalizaldsahoz a szokdsos tablazatos formaban!

c. adia mea a Vosel-Korda bazismeeoldast és hatdrozza meg az ehhez tartozd termelési koltséget!
d. (4 pont) Vizsgalja meg, hogy a Vogel-Korda bazismegoldas optimalis-e.
Ha nem optimalis, adjon meg egy olyan hurkot, amelyik mentén a megoldas javithato.

e. (5 pont) Termelésszervezési okokbdl kivanatos lenne, hogy egy gyarban csak egyféle acél

késziiljon (a teljes igényelt mennyiség). Adja meg, hogy a vallalat heti termelési kiltségének

ezen megktés melletti minimalizalasahoz melyik gyarban melyik acélfajtat gyartsak!
8.Feladat

1. Egy nagy energetikai vallalat 5 héerdmiivet: X, Y, Z, U, V, szeretne telepiteni.
Telephelynek 5 kiilonbozo varos: A, B, C, D, E jon széba, Egy véarosba (legfeljebb) egy
erdmiivel telepitenek. A kiltségek a szorosan vell telepitési kiltségekbdl és a tervezési
koltségekbol allnak. A kiilonbsz6 héerdmii-varos parositisokra a teljes kiltségeket az alabbi
tablazatban lathatjuk:

A B C D E
X 4 4 9 7 6
Y 9 9 10 8 9
V4 11 9 8 11 7
8] 6 9 8 8 10
\ 5 7 6 9 6

a. llany lehetséges telepitési terv van?
b. Melvik erdmivet hova telepitsiik, hogv az dsszkoltsée minimalis legven'



Az F vidros is szeretné megkapni az 3 héerdmii valamelyikét. Az egyes erémiivek teljes
koltsége €s ebbdl a tervezési kiltség az alabbi tablazatban lathato:

X Y Z U V
Teljes 7 9 10 9 7
koltség
Tervezési | 2 6 2 8 4
koltség

¢. Megkapja-e a héerdémiivet az F varos, ha a véllalat az 8sszkéltséget minimalizalja?

d. Megkapia-¢ a hoeromiivet az F varos, ha a tervezési koltséeek felét atvallalia?
Mennyi lesz a véllalat minimalis 5sszkilisége ebben az esetben?
9.Feladat

3. Az Fl, F2, F3, F4 feladatokra az M1, M2, M3, M4 és M5 munkasok tesznek arajanlatot, a
kovetkezoképpen:

M1 M2 M3 M4 M5
Fl 17 20 19 12 8
F2 14 17 15 13 9
F3 15 16 19 17 14
F4 12 10 17 10 12

Mindegyik feladatot el kell végezni, és mindegyik munkas legfeljebb egy feladatot kaphat.
Osszuk ki a feladatokat a munkasok kozétt ugy, hogy az dsszkéltség minimalis legyen!

a. Mekkora a minimalis 8sszkéltség értéke

b. Adjon meg két kiilonb6z6 optimalis hozzarendelést!

10.Feladat

5 10j szakmunkasnak kell 5 precizidos kivitelt igényld feladat megoldasat betanitani. Korabbi
tapasztalataik és munkakdreik ismeretében a kovetkezd tablazat allithatd Ossze, ami jo kozelitést ad a
betanitasi idokre (c; = az i-edik munkas j-edik feladatra torténd betanitasdhoz sziikséges id0).

15 3 12 25 19
8 6 10 19 23
12 4 9 4 17
4 17 9 3 11
13 27 24 13 14
a. Hatdrozza meg (karikazza be), hogy a munkasok feladatokhoz torténd milyen hozzarendelése esetén
lesz minimalis a betanitashoz sziikséges 0sszid6, feltéve, hogy a 4. munkas nem kaphatja a
3. feladatot! (Mindegyik munkashoz egy feladatot, mindegyik feladathoz egy munkast rendeliink.)

b. Mekkora a minimalis 6sszkoltség ebben az esetben?

11.Feladat

5 10j szakmunkasnak kell 5 precizidos kivitelt igényld feladat megoldasat betanitani. Korabbi
tapasztalataik és munkakoreik ismeretében a kdvetkezd tablazat allithatd Ossze, ami jo kozelitést ad a
betanitasi idokre (c; = az i-edik munkas j-edik feladatra torténd betanitasdhoz sziikséges 1d0).

15 22 22 26 17
27 24 26 13 3
18 20 21 21 6
5 11 26 27 17
11 7 13 19 16
a. Hatdrozza meg (karikazza be), hogy a munkasok feladatokhoz torténd milyen hozzarendelése esetén
lesz minimalis a betanitdshoz sziikséges 0Osszidd, feltéve, hogy a 3. munkds nem kaphatja a
4. feladatot!(Mindegyik munkashoz egy feladatot, mindegyik feladathoz egy munkast rendeliink.)

b. Mekkora a minimalis 6sszkdltség ebben az esetben?




